EXAMEN DU B.E.P.C BURKINA FASO

SESSION DE 2015 Unité- Progrés- Justice

EPREUVE D’'HISTOIRE-GEOGRAPHIE

Durée: 2 heures
Coefficient : 03

Chague épreuve comporte deux sujetsa traiter au choix. Chague sujet est constitué
d’ unepartied’ histoire et d unepartie de géographie.
SUJET N°2

A/ HISTOIRE : Questions de cours (10 points)

1) Définissez : (2 pts)
- Colonie de peuplement
- Colonied exploitation

2) Expliquez deux (02) conségquences économiques de la Premiére Guerre
mondiale pour |’ Europe. (2 pts)

3) Expliquez deux (02) causes de I'échec des résistances en Afrique au XIXe
siecle. (2 pts)

4) Relevez deux (02) conséguences économiques et deux (02) conséguences
sociales delacrise économique de 1929. (2 pts)

5) Décrivez lacontribution des territoires de la Haute-Volta (actuel Burkina Faso)
ala Deuxieme Guerre mondiale. (2 pts)
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B/ GEOGRAPHIE : Commentaire (10 points)

Les dirigeants africains peuvent tenir de brillants discours sur les méfaits de
I’exode rural et vanter les charmes de la vie au village, ce discours est de peu d' effets
devant la fascination de la ville. Et il faut souligner que cette fascination n’est pas due
uniquement a des facteurs économiques. On va certes vers la ville pour tenter sa
chance, avec I'espoir d'y trouver un revenu meilleur. Mais il existe et méme il existe
de plus en plus ala périphérie des immenses cités africaines toute une population péri-
urbaine qui vit misérablement, abritée dans les bidonvilles qui n’ offrent méme pas le
confort minimum de la case rurae traditionnelle, souvent sous-alimentée. Elle ne
songe manifestement pas a retourner au village. Peut-étre n’en sera-t-il pas toujours
ainsi, mais actuellement, leretour alaterre n'est pas al’ordre du jour sur le continent
africain.

L e phénomene urbain est aujourd’ hui incontrélable...

Jacques Giri, I'Afrique en panne,
édition Kartala, 1986, page 36

QUESTIONS
1) Qu'est-ce quel’exode rural ? Quelles en sont les causes selon le texte ? (2 pts)

2) Selon le texte et VoS connaissances, quelles sont les conséguences négatives de
cet exode dans les villes ? (3 pts)

3) Proposez trois (03) solutions pour freiner I’ exode rural. (3 pts)

N.B : Introduction : 1 pt, Conclusion (1pt)
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